

Embarcación: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Almuerzo: Desde las siete de la mañana hasta las diez de la tarde.

Teléfono n.º 27—Oficinas: Conquistador, 30

La Almudaina

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	1	50
Número suelto		5 cts.
Id. atrasado		10 »

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PALMA

Número de cuatro páginas.—Para dar salida al extensísimo e importante servicio telegráfico tiramos hoy el número de cuatro páginas, en vez de mañana miércoles.

Aviso.—La Presidente de «la Asociación de Antiguas alumnas de la Normal de Baleares» convoca a sus socias para la junta general ordinaria que tendrá lugar el 25 del corriente a las 11 de la mañana.

En el Colegio de Abogados.—Esta tarde, a las seis, en el salón de actos de dicha corporación, continuará entre los colegiales la discusión acerca de las instituciones de Derecho foral mallorquín en materia de sucesiones, a fin de determinar cuales son las que conviene conservar para el régimen jurídico de esta isla.

Círculo de Bellas Artes.—Números premiados en el sorteo celebrado el domingo 10 de marzo 1918.

Número 237 de la serie B—Número 83 de la serie B—Número 101 de la serie B—Número 193 de la serie C.

Servicios de la policía.—Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado un individuo por cometer ciertos abusos con un niño de nueve años.

Ayer mañana junto al Mollet fue atropellado por un carro un joven operario de dichos talleres, causándole varias contusiones siendo asistido por el médico Sr. Roca, habiéndose dado cuenta al Juzgado por la Inspección de Vigilancia.

—Ha sido detenida una joven que se había tagueado de la casa paterna.

A los suscriptores de «El Hogar y la Moda».—Como habrán visto los suscriptores de dicha revista en los últimos números, la casa editorial de «El Hogar y la Moda» se ha visto obligada a causa de la carestía del papel para no elevar el precio a cercenar lectura, suprimiendo los cuadernos del «Diccionario» y de «Historia».

Para que los suscriptores que coleccionen dichas obras se publicará en la mencionada revista un cupón que podrán llenar expresando el número de cuadernos o páginas que deseen recibir, el cual entregarán en nuestra Administración o podrán enviar directamente a la Administración de «El Hogar y la Moda» acompañando su importe. Los precios son tanto para el «Diccionario» como para la «Historia» de 50 céntimos por cada 80 páginas de texto, incluyendo gratis las láminas que correspondan.

El Museo de Raxa.—El artículo de nuestro compañero señor Tous y Marato publicado el sábado sobre el peligro de que desapareciera el «Museo de Raxa» ha causado verdadero efecto en la opinión, siendo generales los deseos de evitar tan deplorable desaparición.

De nuestro colaborador don Antonio Pol hemos recibido un artículo sobre dicho asunto, que no podemos publicar hoy por falta de espacio.

Intento de asesinato

Comunica la benemérita del puesto de Santa María que habiendo llegado a su noticia que se había cometido un intento de asesinato en el lugar de Portol, se dirigió a dicho punto practicando las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho.

Según resulta, el viernes último, a eso de las siete de la tarde, al ir el vecino de dicho lugar Juan Palou Socas, de 70 años de edad, a arreglar la caballería, al penetrar en el pajar, un sujeto desconocido, sin decir palabra, le sujetó por el cuello con el propósito de estrangularlo, lo cual no pudo conseguir, porque, a los primeros síntomas de asfixia, se desplomó el anciano, teniendo que abandonarlo el que lo sujetaba, sufriendo con la caída algunas contusiones, presentando además algunos rasguños en la parte anterior del cuello.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos dos individuos quienes con el atestado instruido al efecto han sido puestos a disposición del Juzgado.

El nuevo Mercado

Conferencia del señor Bennazar.—El sábado a las siete de la noche dió su anunciada conferencia sobre el futuro Mercado en la plaza del Olivar, el arquitecto municipal don Gaspar Bennazar.

La concurrencia era bastante numerosa, figurando entre ella algunos concejales y varios ex-alcaldes. Empezó diciendo el señor Bennazar que el proyecto no era nuevo, pues ha ce ya tiempo que trabaja con él y en-

tusiasmo en el proyecto de edificación del nuevo Mercado, pues a ello le alentó, entre otros, el señor Maura al tener conocimiento del proyecto.

Anunció que la lectura de la conferencia estaría a cargo del empleado del Ayuntamiento D. Antonio Piña; quien cumplió su cometido con verdadera competencia.

Empezó la lectura con algunas consideraciones respecto a la necesidad de emprender esta reforma para bien de Palma y mucho más ahora que con ello podría darse trabajo a obreros de los diferentes oficios.

Hizo un llamamiento a la Corporación, ya que hablaba como autor del proyecto, para que emprenda cuanto antes esta obra, y declinando sobre ello toda responsabilidad.

Con un plano de conjunto que está marcado con distintas tintas, explicó el señor Bennazar las principales modificaciones que sufre la barriada del Olivar, que son la desaparición total de las calles del Teatro Balear y del Olivar; conservando en cambio intacta la iglesia y claustro de San Antonio de Viana.

Refirió este proyecto, en el cual la parte principal es la construcción de la plaza en lo que hoy son calles y caseríos, y la menor parte la Plaza, con el plano general de la Reforma de Palma, del cual es parte importantísima.

Fue leída parte de la Memoria del proyecto, poniendo de relieve la poca importancia de lo que va a desaparecer que es solo un foco de viviendas antihigiénicas, quedando una plaza hermosa y haciéndose ello procurando conseguir positivas ventajas para el Ayuntamiento.

Hizo la descripción del proyecto diciendo que en la zona expropiada no hay edificio alguno importante, exceptuados las iglesias de Santa Catalina de Sena, San Felipe Neri, la Merced y San Antonio de Viana.

Estudiando cada uno de estos templos afectados por la reforma quitó importancia en el sentido artístico y arquitectónico a los tres primeros, teniendo en cambio palabras laudables para la última, que servirá para presidir una de las fachadas de la obra en proyecto.

Detrás del edificio comprensivo de la iglesia y claustro de San Antonio de Viana se construirá el Mercado en un rectángulo de 120 metros de largo por 37 de ancho.

El acceso a la Plaza por la parte de San Miguel será por medio de dos calles porticadas a ambos lados de San Antonio de Viana.

Otras calles dan acceso a la Plaza como son la ampliación de la calle de Capuchinos, otra que desembocará en la de Bobians, otra que desembocará en la plaza de San Felipe Neri y otras dos simétricas, en la parte opuesta a la calle de San Miguel.

Pasó a tratar de las expropiaciones y dijo que no solo se expropia la parte necesaria para la plaza, sino sus alrededores; y como principales fincas a expropiar, las fincas religiosas y, entre las particulares, la fundación Mallorquina.

Con multitud de proyecciones presentó los diferentes aspectos de Mercado en proyecto, junto con todos sus servicios anejos, como alcantarillado, servicio de aguas, almacenes subterráneos, etc. También presentó multitud de fotografías de calles, casas y fachadas que se proyecta hacer desaparecer.

Pasó a tratar de la parte económica empezando por las expropiaciones y demás obras hasta la total edificación. Importan los gastos 4.000.000 de pesetas y los ingresos ascienden a tres millones 051.460 pesetas, fijando el precio de los solares resultantes a 200 pesetas el metro cuadrado.

Basándose en consideraciones de la memoria económica, sacó la consecuencia de que el nuevo Mercado será un negocio que dejará al rededor de dos millones de pesetas al Ayuntamiento.

Hizo varias consideraciones acerca de la manera como se ha de llevar a cabo, excitando a los concejales a acometer esta obra, que es el proyecto más importante de los que terminados tiene la Sección técnica de obras, con lo cual se dará trabajo a muchos obreros; sosteniendo que es preferible escoger este solo proyecto y llevarlo a cabo a presentar muchos y hablar de ellos, sabiendo que no se han de llevar a cabo; y recordó que todos los Alcaldes, desde el señor Calvet que inició el proyecto, le han apoyado y animado para llevarlo a cabo.

Terminó proponiendo empezar seguidamente las obras, que darían desde luego trabajo a un centenar de obreros y que para ello hay dinero en Caja, remanente aun del Empréstito de aguas, que en nada mejor se puede

emplear que en esto; y que, además, se tiene ya el proyecto terminado como punto de partida; y pidió la constitución de una Junta para llevar a cabo, con toda independencia, la construcción de la Plaza y Mercado del Olivar.

Carifiosos aplausos sonaron al acabar la conferencia, que duró dos horas.

El «Miramar», embarrancado

El Alcalde señor Martínez Rosich recibió ayer del Alcalde de Ortiñeira el siguiente telegrama.

«Ayuntamiento sesión de ayer agradeció extremo sinceros votos de gracias esa Corporación de su digna presidencia al pueblo de Carriño este Municipio por humanitarios servicios prestados pobres naufragos vapor «Miramar» embarrancado Ortegá y al espresárselo así y rogarse sea interpretado cerca atribuidas familias desaparecidos para hacerles presente profundo pesar este Concejo por tremenda desgracia devídevelos en nombre puerto Carriño y todo distrito cordial abrazo con efusivo saludo Cuerpo Municipal. Casariego.»

Esta noche se celebrará en el Teatro Victoria una función pro víctimas del «Miramar» y del laud «Virgen del Carmen», organizada por la empresa de dicho Teatro y secundada por las florecientes sociedades «Unión», «Círculo de Obreros Católicos», la «Berbería» y la Cruz Roja del Arrabal de Santa Catalina. Programa.—1.º Gran Sinfonía por la orquesta que dirige don Vicente Llorens.—2.º La chistosa comedia en un acto por varios socios del C. O. Católicos «Per no sebre el castellano».—3.º Gran serenata Worsley por el quinteto que dirige el señor Calatayud.—4.º Al Mar (coro cuatro voces Clavé) por el coro de la sociedad «La Protectora».—Gimnasia Rítmica por los pequeños alumnos dirigidos por la inteligente doña Marina Fernández profesora de Música de la escuela Normal.—6.º «Los Millores del Arlequín».—7.º «Recuerdo de Aida» Fantasia por la orquesta del señor Llorens.—8.º «Minuetto» (Massou).—9.º «Danza Valenciana» (Navarro) por el Quinteto Calatayud.—10.º «Naxares» por el distinguido amateur don Jorge Fortuny y el Coro.

Suscripción pro-víctimas del «Miramar» abierta por «La Isla».

Suma anterior 15.497'60.

Don Juan Font 25 pesetas.—La Oportuna, 10.—Círculo Obreros Católicos 315.—Don Sebastián Miralles 5.—Don Guillermo Dezcallar Montis 15.

Total 15.867'60

Ayuntamiento

Sesión de ayer

Presidida por el Alcalde don Pedro Martínez se celebró anoche, a las siete menos cuarto, la sesión ordinaria municipal, de segunda convocatoria.

En los escafos se sentaron los concejales señores Barceló y Mir, Obrador, Quetglas, Mas, Muntaner, Trián (don Miguel), Suau, Moner, Corbella, Alemany, Bibiloni, Llabrés, Cafellas, Bisbal, Pou, Trián (don Juan), Rover, Barrera, Fons, Planas, Aguiló (don Cayetano), Oliver, Carrió y Coll.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior y diferentes cuentas.

Secretaría

Se dió cuenta de una instancia del Sindicato de expendedores de aguardientes, vinos y licores interesando la rebaja o supresión del arbitrio municipal sobre dichos artículos. Pasó, a propuesta del señor Barceló y Mir, a la Comisión respectiva para el correspondiente informe.

Fue leída una carta del diputado a Cortes don José Socas ofreciendo hacer las gestiones a su alcance para la pronta resolución del asunto de la Casa de Correos.

El señor Obrador se congratuló de la contestación del señor Socas a la petición del Ayuntamiento é indicó la conveniencia de que al marchar el señor Socas a Madrid se le recuerde la recomendación para que se cuide de ello en la Corte.

Igualmente se dió cuenta de un telegrama del Gobierno diciendo que se interesa para la pronta reposición de los ferroviarios despedidos y que en cuanto a su marcha a Francia los requisitos necesarios no son impuestos por el Gobierno español.

Nombres para calles

Se presentó una proposición pidiendo que se dé el nombre de Carriño a una de las calles del Ensanche, en recuerdo de la acogida dispensada a los naufragos del «Miramar».

El señor Obrador propuso que se dé a la calle de Fideos el nombre del eximio compositor é hijo ilustre de Palma don Miguel Marqués.

Ambas proposiciones pasaron, a propuesta del señor Barceló y Mir, a la Comisión correspondiente.

El arbitrio de alcoholes

Se reprodujo el dictamen de la Comisión de Hacienda desestimando la petición del contratista del arbitrio de alcoholes en que pedía una rebaja del 20 por 100 del tipo. El dictamen iba acompañado de un voto particular en pro de la rebaja, por término de un año, del señor Obrador.

Este usó de la palabra para defender el voto particular y comenzó diciendo que con él estaba conforme otro vocal de dicha Comisión: el señor Muntaner; lo cual fué confirmado por éste.

Defendió su opinión diciendo que al opinar de tal modo lo hacía para defender los intereses municipales por tener la convicción de que si no se concede será peor, pues si el contratista abandona el arbitrio tendrá que llevarse por administración con lo cual se perderá más que si se concede la rebaja solicitada.

El señor Barceló y Mir manifestó que la Comisión sostenía el dictamen, por entender que no había manera legal de conceder la rebaja.

Intervino el señor Suau en pro de la aprobación del dictamen, recordando que idénticas proposiciones de los contratistas del arbitrio sobre las carnes, sobre licencias para construcciones y de la fábrica de gas fueron desestimadas.

Añadió que este contratista cuando le fué concedido el arbitrio ya estaba declarada la guerra y que no puede tolerarse que los contratistas vengan a ofrecer una cantidad con la esperanza de que más tarde pueden lograr una rebaja.

Después de intervenir en la discusión los señores Pou, Muntaner (hablando éste en mallorquín) y Corbella y de hablar de nuevo los señores Obrador y Suau; se aprobó por 17 votos contra 7 el dictamen.

La herencia Roca

Se dió cuenta de una instancia de don Ricardo Roca comunicando al Ayuntamiento el legado de acciones que hizo su difunto esposo a la Corporación para premios a la virtud y a la laboriosidad y ofreciendo satisfacer el impuesto que por la transmisión se tenga que pagar.

El señor Corbella, hablando en concepto de síndico, indicó que no había recibido la petición de informe que de los síndicos acordó pedir el Ayuntamiento y solicitó que se una la instancia leída al expediente.

A propuesta del Alcalde se acordó aceptar el ofrecimiento de la instancia referida y que el propio señor Martínez haga a la viuda del señor Roca una visita de cortesía y agradecimiento.

Adquisición de la Inclusa

Se presentó una proposición en que se pide que, toda vez que la Diputación proyecta vender el edificio ocupado hoy por la Inclusa, se acuerde el nombramiento de una Comisión que se entreviste con el Presidente de la Diputación para realizar trabajos en el sentido de adquirir dicho local, en el cual podrían instalarse dos grupos escolares, el Museo de Reproducciones, las oficinas de Sanidad Municipal y un almacén; cuya Comisión acordaría con la Diputación la manera de pagar el precio que se fije a dicho local.

El señor Rover defendió la proposición diciendo que no se pedía la aprobación de la compra, sino que se recoja aquella y se realicen los trabajos necesarios.

El señor Corbella pronunció un largo y muy atinado discurso, abogando por que se haga una reforma total, y no fragmentaria, de la organización escolar, formándose un plan total para la construcción de estudios escolares.

Con datos estadísticos demostró la falta de escuelas que hay en Palma y suburbios, diciendo que debiendo haber 140 maestros y maestras de escuelas nacionales hay solamente 32.

El señor Muntaner censuró que se aproveche cualquier asunto para hablar de todo. Aquí se trata solamente de adquirir el local de la Inclusa y no se vea, añadido, en esto censura para el señor Corbella.

El señor Obrador recordó lo dicho por él en otras sesiones de que se gastan cuatro mil duros anuales en alquiler de escuelas y con dicha cantidad se podrían construir edificios escolares, pagándolos a plazo.

Después de hablar de nuevo los señores Rover, Corbella y otros, se acordó designar al Alcalde para que éste designe, a su vez, la Comisión de que se trata en la expresada proposición.

La fuente de la Villa

Se presentó una proposición, firmada por el Alcalde y otros concejales, cuyos extremos, precedidos de un largo preámbulo, son los siguientes:

1.º Que partiendo del ante proyecto ya aprobado por este Excelentísimo Ayuntamiento, se pongan a su basta las obras necesarias para aislar y cubrir el manantial, colocando su recinto al abrigo de las filtraciones de las susodichas aguas llamadas freáticas o superficiales, y en condiciones que eviten la creación y mantenimiento de la fauna y flora que ahora nace, crece, y muere en la misma salida de la fuer-

COBERTES
ROCALLA
LES MES
ECONOMIQUES Y DURADERES
de **JOSEP ESTEVA Y C.** Portal de l'Angel, 1 y 3, prl. BARCELONA. Telefon 3344 A.
REPRESENTANT A PALMA: **JOSÉ PIÑA SEGURA** BARATILLO, 15

Si las lámparas que usted tiene instaladas
se le funden ó decrecen en potencia lumínica pruebe la **EGMAR**
estando seguros que será la única lámpara que emplee en lo sucesivo.

Jaime Bosch Oliver
MEDICO
Medicina interna ♦ Enfermedades de los niños
SAN FELIO, 13. PRINCIPAL, PALMA—HORAS DE CONSULTA DE 11 A 1

ter; y se puede, por añadidura, disponer de las condiciones imprescindibles para proceder al estudio definitivo de la regularización del manantial de la manera como aconsejó el tantas veces citado don Eusebio Estada en su memorable obra «Contribución al estudio del Abastecimiento de Aguas potables de la Ciudad de Palma».

2.º Siendo estas obras de las que hay que estimar, como imprescindibles, sea para continuar la totalidad del proyecto de dicho ingeniero señor Garau en consonancia con el teórico del señor Estada, o para utilizarlas aun cuando hubiera de continuar fatalmente el lastimoso estado actual del primitivo acueducto de que ahora nos servimos, serán pagadas, a medida que se vayan realizando, del sobrante del empréstito llamado de las aguas, cuyo bastante remanente está hoy inerte en poder del Ayuntamiento.

3.º Para el mejor acierto y resultado de esta subasta, la Comisión de Obras respectiva, al fijar las bases que estime convenientes para llevarse a la práctica, tendrá por norma el anteproyecto del ingeniero don Pedro Garau que ya ha valorizado el probable importe de estas obras.

Al empezar su lectura abandonó el señor Martínez la presidencia, pasando a ocuparla el señor Barceló y Mir, yendo aquel a sentarse en un escaño. Los señores Moner y Pou pidieron quedara ocho días sobre la mesa; contra lo cual se manifestó el Sr. Trián, que pidió pasara a la Comisión de aguas para su estudio.

El señor Martínez usó de la palabra para defender la proposición diciendo que tal vez corriera el mismo peligro de los demás sobre adquinado que están en la sepultura de las Comisiones, de donde, dijo, no irá a desenterrarlas.

Si el Ayuntamiento aprueba la proposición, mejor; si no, yo habré cumplido con mi deber.

El señor Pou reprodujo su petición de que quedase sobre la mesa, pero anunció que tal vez borraría su firma de la proposición por entender, una vez oída la conferencia del Arquitecto Municipal, que es preferible gastar el dinero en el nuevo Mercado que gastarlo en lo expresado en la proposición.

El señor Trián (don Miguel) sostuvo que las aguas de la Fuente de la Villa, sin sin ser todo lo buenas que es de desear, no son un foco de infección, como se dice en el preámbulo de la proposición, pues la salud pública no se ha resentido.

El Sr. Suau dijo que su firma en la proposición no significa su conformidad, ya que tiene un criterio totalmente contrario respecto a la ejecución de las obras, sino solamente corresponder a la invitación del Alcalde firmando una proposición de tal importancia.

El señor Bisbal indicó la conveniencia de vender las aguas sobrantes de la fuente de la Villa que se aplicarían a riego y ello podría contribuir a abaratar el precio de los hortalizas.

Finalmente se acordó que la proposición leída, junto con la del señor Bisbal, pasaran a la Comisión de aguas para el dictamen correspondiente.

Las subsistencias

Se presentó una proposición en que se pide abrir un concurso para la presentación de proyectos encaminados a implantar la municipalización de pan, carbón, jabón y demás artículos de primera necesidad.

El señor Bisbal, firmante de la proposición, la defendió, haciendo resaltar la aplicación de las tasas por esca-

sez de estudio pues solo se han aplicado a los comerciantes detallistas, pero no a los productores, lo cual ha dado por resultado el aumento de precio de las subsistencias y, en algunos casos, la adulteración de los artículos de primera necesidad.

Terminó solicitando la opinión de los concejales respecto a la conveniencia de ir a la municipalización de que se trata.

El señor Suau se mostró dispuesto a estudiar la proposición y mucho más tratándose de cuestión tan importante como la de subsistencias; y diciendo que lo peor de la cuestión es la falta de cooperación y civismo de los ciudadanos, demostrada cuando la venta de las carnes, que el público no quería ir a comprar a las mesas reguladoras.

El señor Obrador se manifestó conforme con la municipalización de algunos artículos, pero no con ella en general porque cree no dará resultado. Rectificó el señor Bisbal diciendo que no le extrañaba la resistencia del público a cooperar a la labor del Ayuntamiento en la cuestión de subsistencias.

El señor Moner dijo que la contestación dada por el señor Obrador a la petición del señor Bisbal era incongruente y, por su parte, se manifestó de acuerdo con lo que había dicho el señor Bisbal.

El señor Obrador también estuvo de acuerdo con la proposición é insistió en la conveniencia de emprender grandes obras para aumentar los jornales, citando de nuevo el dinero que tiene en caja la Junta de Obras del Puerto.

El señor Barceló y Mir encareció la importancia de la proposición presentada y propuso que pasara a la Comisión de Subsistencias, que la estudiará hoy mismo.

El señor Suau propuso que se autorice a la Comisión de Subsistencias para convocar el concurso de proyectos de que se trata.

Se aprobó, finalmente, lo propuesto por el señor Suau.

Ruegos y preguntas

El señor Bisbal propuso que los concejales que son vocales de la Junta de Obras del Puerto gestionen el aumento de los jornales de los obreros de la misma.

El señor Obrador pidió que el Ayuntamiento pida se le facilite una copia del testamento del Cardenal Despuig.

El señor Pou pidió sea aumentado el sueldo a un empleado municipal que gana dos pesetas diarias y trabaja catorce horas.

Y se levantó la sesión, a las nueve y media de la noche.

Teatros Principal

El sábado a las seis y media de la tarde y el domingo a las nueve, el cuarteto de la Asociación Musical dió su segundo y tercer concierto en este coliseo.

En el del sábado ejecutaron los aplaudidos artistas el cuarteto en do de Mozart que constituía la primera parte del programa. En los cuatro tiempos de dicho cuarteto demostraron una vez más su excepcional maestría siendo aplaudidos repetidamente y ovacionados al finalizar.

En la segunda parte el primer violín señor Massiá pudo dar pruebas de su delicado mecanismo y de su sentimiento en la interpretación. Tocó so o el admirable violonista, con acompañamiento de piano y cesecho aplausos verdaderamente entusiastas. Es un maestro notabilísimo en los pianísimos que por cierto sostiene con rara seguridad.

Anteanoche dió el cuarteto de la Asociación Musical su tercer concierto. El teatro se vió más concurrido. Era domingo. En la primera parte ejecutaron el cuarteto

en do (op. 59). L. Van Beethoven.—a) Andante con moto-allegro vivace; b) Andante quasi allegretto; c) Menuetto; d) Allegro molto. (Fuga).

Interpretada con ajuste y dicha con claridad, hasta en las más difíciles combinaciones de la fuga final, esta composición del gran músico sordó valió a los concertistas muchos aplausos.

La segunda parte fué de prueba para el segundo violín señor Guer, que ejecutó con acompañamiento de piano La Gella, de Corelli; Ballet, de Gluk y un Scherzo de Wieniawski.

El señor Guer es un consumado violinista sin peros al adjetivo. Ejecutó magistralmente la primera composición, que es de mucha dificultad y atacó las notas, aun las más altas con la seguridad de quienes están persuadidos de su ejecución.

En el Ballet de Gluk, que dijo con sordina, pudimos convencernos de como domina el instrumento en los pianos y en las notas sostenidas; y en el Scherzo de Wieniawski pudo demostrar su pulcritud en el mecanismo.

Esta composición, llena toda ella de escalas difíciles y pasajes de dobles notas hechas como a propósito para equivocarse, fué interpretada con la facilidad con que lo fueron las otras.

El señor Guer fué ovacionado sinceramente. No le costó trabajo alguno el convencer al público, como le habían convencido Cassadó y Massiá en noches anteriores, al tocar de solistas.

En la tercera parte del concierto se ejecutó el cuarteto español (Alcazar de las Perlas) de don Joaquín Cassadó.

Dicho cuarteto es una composición del padre del violoncellista señor Cassadó.

Se trata de una pieza de bastante dificultad que exige un detenido estudio para interpretarla bien. Su factura es española, muy española, recordando las composiciones del llorado Albéniz. Como en Rondeña, como en El Puerto, como en Triana se escucha siempre algo así como una canción de España, saturada de tristeza. El canto del primer violín es secundado unas veces y acompañado otras por los demás instrumentos produciendo un efecto musical armónico y agradable.

La composición gustó mucho. Finalmente el señor Cassadó, accediendo a los deseos manifestados por el público, ejecutó nocturno de Chopin, acompañándole al piano el señor Massiá.

Al presentarse el admirable violoncellista

fué recibido con un aplauso que era agradecimiento y admiración.

Dijo el nocturno de la manera magistral, sublime, como lo dijo noches antes. No se concibe más sentimiento ni más pulcritud para arrancar al instrumento la tristeza infinita que escribiera en noches de fiebre el gran romántico de Polonia.

En todo el nocturno demostró el señor Cassadó su seguridad; en los pianísimos su sentimiento exquisito y en los tríos la pulcra ejecución que posee. Lo interpretó tal y como debe interpretarse la difícil música de Chopin que sin arpeggios efectistas está plagada de dificultades.

Al terminar se vió precisado a salir muchas veces al palco escénico para recoger los entusiastas aplausos de la concurrencia.

El programa del cuarto concierto que se celebrará hoy martes a las seis y media es el siguiente:

I—Cuarteto en la, F. Schubert.—a) Allegro ma non troppo; b) Andante; c) Menuetto (allegretto) d) Allegro moderato.

II—Romanza en fa, L. Van Beethoven. Allegro appassionato, G. Saint Saens, (viola con acompañamiento de piano).

Ein album blat, Ricardo Wagner. La Fileuse, E. Dukler, (violoncello con acompañamiento de piano).

III—Cuarteto en re, C. Franck.—(Poco lento Allegro; b) Scherzo (Vivace); c) Larghetto; d) Finale (Alegro molto).

El sábado de Gloria debutará en este teatro la compañía cómico-dramática que dirige el primer actor Ramón Caralt, y en la que figura la primera actriz Raimunda Gaspar.

Para el jueves se anuncia el estreno de la película Sangre y arena film compuesto con arreglo a la popular novela de Blasco Ibañeta.

La Protectora Ayer se estrenaron en este cine los últimos capítulos de la serie Anita Humana.

Para el próximo lunes anuncia la empresa el comienzo de una nueva serie que se titula El Delito de la Opera.

CULTOS Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Felipe Neri de-

dicadas a Ntra. Sra. del Carmen, en sufragio de varios difuntos: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las seis y media Rosario, novena de San José con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O. y reserva de S. D. M.

Otras funciones En San Francisco por la tarde a las seis, ejercicio del Via-Crucis, rezo de la Corona y continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Miguel Vidal, T. O. R.

En Montesión, a las ocho, el ejercicio en honra de la Virgen del Pilar, con misa y cánticos.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. del Pilar en Montesión o San Cayetano.

Para mañana Visita a la Corte de María Concluyen en San Felipe Neri en honra de Ntra. Sra. del Carmen, por varios difuntos: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las seis y media Rosario, novena de San José con sermón por el Rvdo. P. Gaspar Morey, C. O. y solemne reserva de S. D. M.

Empiezan en San Jaime en obsequio del Patriarca San José: Exposición a las seis y media; a las nueve y media Horas, Misa mayor y Visperas; por la tarde a las cinco los actos de coro, Rosario, novena de San José con sermón por el Rvdo. don Juan Rotger, catedrático del Seminario, y reserva de S. D. M.

Jubileo de Cuarenta Horas A Ntra. Sra. de los Remedios en Santa Magdalena.

Sociedades y Corporaciones

Ferrocarril de Alaró Por acuerdo de la Junta Administrativa se convoca a la General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 11 del corriente mes, a las once y media de la tarde, en la casa sita en la calle de Pont y Vich, número 7, a los efectos prevenidos en los Estatutos.

En caso de no celebrarse por no reunirse número suficiente de accionistas, tendrá lugar el día 16 siguiente, a la misma hora, en virtud de segunda convocatoria, que a prevención se hace.—Palma 2 de Marzo de 1918.—El Presidente, Pedro Sampol y Ripoll.—El Secretario, Andrés Bo doy.

CINE MODERNO

A LAS 6 TABDE Exito de la extraordinaria película en 4 actos

LA LEYENDA DE LOS COSTAMALA por la genial bella actriz FABIANNE FABREGES. ESTRENO de la película en 2 partes titulada

Jardines de Persia Y la cómica de gran risa en 2 partes

El terror de los etletas Jueves: LOS ESPECTROS por el gran trágico italiano E. Zacconi Domingo El Fantasma Gris.

Teatro Balear

A partir de esta fecha y hasta el día 31 de los corrientes se admitirán proposiciones para el arriendo de este teatro en el domicilio del señor Secretario, San Miguel, 29. Palma 11 Marzo 1918.—El Presidente, José Caneu.

Compro a buen precio

carbón, molinada y polvo de carbón vegetal, cck y serría. Ofertas a Francisco Serra, Santa Clara, 41, Palma.

AVISO IMPORTANTE

Se convoca a todos los señores que fueron propietarios de derechos de agua de la Fuente de la Villa, a una reunión que se celebrará el próximo jueves, día 14 del corriente mes a las seis de la tarde, en el salón de la «Unión Industrial» (Borne) para tratar de activar la liquidación del Sindicato de Riegos a que pertenecen a fin de percibir lo que a cada uno corresponde del fondo social. Palma 8 Marzo 1918.—La Comisión.

Barreras de hierro

para jardía, se desea comprar. Informarán Sindicato, 187 2.º Palma.

En el NEGOCIO, como en el mundo POLITICO y SOCIAL es altamente necesario saber el INGLÉS.

Mr. James Lindo-Webb da lecciones todos los días en su casa. Calle de los Angeles, 30, 3.º, Palma Traducción, arreglo de documentos Consulares. Correspondencia, etc., etc.

Subasta voluntaria

El día catorce de los que cursan, a las once, en la ciudad de Inca, calle de las Cuevas, número 18, en el despacho del notario Don Jaime Vidal y Jaime, se substará por espacio de media hora la finca denominada «P sada de Luch», sita en la r-herida ciudad de Inca. Plaza de la Virgen, n.º 1, y se renatará a favor del mejor postor si la postura acomode; entendiéndose que las proposiciones pueden ser para la exclusiva finca, ó para esta y la casa adjunta denominada «Can Massot». Dichas fincas son propiedad de la Iglesia Católica. Los títulos de propiedad y condiciones para la subasta se hallan de manifiesto en el despacho del referido notario.—Inca 7 de Marzo de 1918

Bombillas eléctricas

DESDE 1.40 A 1.75 PTAS. (UMA Casa Buades Colón, 33 Palma

Joven de 17 años, que sepa leer y escribir correctamente se desea para escribitor Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

AVISO

a mi clientela haber trasladado mi consultorio para ENFERMEDADES DE LA PIEL, a la

Calle de S. Miguel 157, pral. (Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena)

Dr. Lóbbisch

La Preciosa Obra MARUXA

puede adquirirse completa ó en fragmentos sueltos, en discos legítimos de la marca de suprema calidad.

«GRAMÓFONO» AUDICIONES GRATIS Tienda «El Japón»

EL DILUVIO

Unión, 6, Palma Taller especial en composuras de máquinas de escribir gramófonos, Plumas Silográficas, etc., etc

PRECIOS MODICOS (No equivocarse) Unión, 6, junto a Telégrafos

Academia SAIZ

Carreras militares Pelaires, 105, 2.º

SE COMPRAN

platinos, monedas de oro falsas y dentaduras viejas. Palacio, 2, Platería

TELEGRAMAS

Detalles de la crisis

Madrid 10 a las 5 Palabras de Cambó

El señor Cambó ha dicho que los regionalistas combatirán en las Cortes la implantación de las reformas por decreto, esperando que encontrarán casi la unanimidad de la Cámara.

Se extraña que el señor García Prieto se resigne a convivir en el gobierno con el señor La Cierva.

Elogios a la nota de Maura La nota del señor Maura ha sido, en el Congreso, el tema de todos los comentarios.

Ha sido unánimemente elogiada. Como siempre, el señor Maura ha demostrado que es el único político que tiene noción exacta de como se ha de gobernar un país, y de como se han de plantear y resolver los problemas, abarcando el interés de toda la nación.

Las Juntas y el momento actual Un militar, que conoce el pensamiento de las Juntas de defensa, ha dicho que cuanto se ha afirmado sobre presiones y coacciones, es totalmente inexacto.

Para evitar la menor sospecha de que tal cosa pudiera ocurrir, es por lo que la Junta de Barcelona no viene ahora a Madrid.

Las Juntas procederán en este caso inspiradas en la mayor discreción y en el patriotismo más acendrado.

«La Correspondencia Militar» dice: «La representación del arma de infantería la tiene en este momento la asamblea reunida en Barcelona, que se compone, no de 24 coroneles, sino de 24 jefes y oficiales.

Esta asamblea, que hubiera venido a Madrid solo por deberes de atención y cortesía con las demás Juntas superiores que se encuentran en Madrid, no ha querido efectuar dicho viaje para no dar lugar a torcidas interpretaciones, y ha conferido amplios poderes para proceder como juzgue necesario, siempre dentro de la legalidad más estricta y de acuerdo con las demás armas y cuerpos, a la Junta regional de esta región que preside el coronel Fontán.»

El porqué de la carta de Romanones Un personaje liberal ha dicho sobre la crisis:

Si son ciertas mis noticias, lo mismo el marqués de Alhucemas, que el conde de Romanones y el señor Gimeno, estaban conformes en que las reformas se hicieran por decreto, y quien no opinaba de este modo era el señor Alba, quien parece que hubo de señalar las dificultades que ofrecería la implantación de dichas reformas al margen de las Cortes y hasta recordó que en junio él había sido partidario de la formación de un gobierno parlamentario que hubiese podido entonces dar satisfacción al problema militar.

También el señor Villanueva se resignaba a que se diera a las reformas

la tramitación dicha, pero la actitud del señor Alba llegó a oídos del conde de Romanones y entonces fué cuando éste escribió su carta al marqués de Alhucemas, sin duda para no dejar que fuese otro el que capera del lado de la libertad y se granjeara las simpatías de las izquierdas.

Mitín en la Casa del Pueblo contra Lacierva Anoche se celebró un mitín en la Casa del Pueblo, dejando de asistir al mismo los señores Lerrooux, Melquides Alvarez y Pablo Iglesias.

Solo asistió el señor Castrovigo, quien pronunció un discurso atacando al señor Lacierva.

Se ha censurado que no asistiera al acto el señor Lerrooux.

Madrid 10 a las 17 Publicación de las bases de las reformas «La Gaceta» publica el Decreto aprobando las bases de las reformas del Ejército.

El Diario de la Guerra también las publica «El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el Decreto de las reformas militares.

Consta el Decreto de 11 bases.

Reunion de ministros-Lo mismo que ayer A las nueve y media de la mañana de hoy se reunieron en casa del señor García Prieto los señores Gimeno, Ba hamonde, Alcalá Zamora y Silveira.

A las 12 y media salió el señor Gimeno dejando a los demás reunidos.

«Pueden llamarle a V. Ministro? le preguntaron los periodistas y contestó Sí, ministro dimisionario.

Luego añadió: Por lo que a mí me toca puedo decir que las cosas están lo mismo que ayer.

Prieto declina el formar Gobier. no-El Rey hará más consultas

A la una menos diez salió de la reunión de Ministros el señor García Prieto dirigiéndose a Palacio.

A la una dijo a los periodistas: Ya saben Vds. mi costumbre de no decirles nada hasta después de salir de la Cámara regia.

A la 1.25 salió de Palacio el marqués de Alhucemas diciendo que había venido a decir a S. M. que no han dado resultado su gestiones y que por lo tanto se veía en el caso con sentimiento de declinar el honor de continuar al frente del Gobierno.

A preguntas de los periodistas dijo que el Rey está resuelto a ampliar las consultas y que él ignoraba a quien llamaría y que solo sabía que se había avisado al señor Maura para las 2 y media para que fuera a Palacio, y que no podía decir más.

Maura en Palacio A las 2 y media llegó el señor Maura a Palacio.

Al bajar del coche los periodistas le saludaron y le rodearon.

Dijo el señor Maura: «Qué horitas señores! ¡Y Vdes. sin almorzar!

Los periodistas le dieron la enhorabuena y el señor Maura preguntó ¿por qué? y los periodistas le dijeron, por que va Vd. a gobernar, a lo que contestó el señor Maura, ¡ca hombre!

A las 3.35 salió el señor Maura de Palacio y al ver a tantos periodistas les dijo ¡señores, no hay nada!

«Periodista.—¿Pero no ha sido usted encargado de formar Gobierno? Maura.—(Haciendo un gesto muy expresivo) No, nada de eso, el Rey ha tenido la bondad de llamarme para hablarme de la nota que le entregué ayer y ampliarla y algo le dije.

«Periodista.—¿Entonces vendrá alguien más llamado por el Rey? Maura.—No sé nada más que el señor García Prieto vendrá a las 5 ó 5 y media.

Maura visita a Prieto Desde Palacio marchó don Antonio Maura al domicilio del marqués de Alhucemas.

Al salir dijo que había ido a visitarle, pues hacía mucho tiempo que no le había hablado.

Palabras de la entrevista del Rey con Romanones.—Este ofrece retirarse a la vida privada

En la entrevista que ayer tarde celebraron el Rey y el conde de Romanones, el Monarca leyó una nota redactada para la facilitarla a la Prensa que decía: «Habiendo dado el señor Cierva explicaciones sobre el alcance, diciendo que no tenía intención de agraviar al Gobierno, sino reivindicar el honor del Ejército, recabando él todas las responsabilidades, y convenido el señor Gimeno para que desistiera de la dimisión, continuaba el Gobierno constituido en la misma forma», el conde replicó: no, no cedo, y si esta actitud pudiera interpretarse como desobediencia y hostilidad a la Corona, me marcharé a casa, retirándose de la política.

Los ministros se reúnen otra vez Al salir el señor Maura del domicilio del Presidente del Consejo comenzaron a llegar los ministros concurriendo todos excepto el Sr. Fernández Prida que se encuentra en Valladolid y el Conde de Caralt que se halla en Barcelona.

Ninguno de los Ministros hizo manifestación alguna, limitándose a decir el señor Gimeno que seguía siendo Ministro dimisionario.

Madrid 10 a las 24.00 Senadores elegidos

Según datos oficiales hasta ahora recibidos resultan elegidos, sin tener en cuenta los designados por los obispos de algunas provincias de las que se carece de datos, los siguientes senadores, clasificados en las agrupaciones políticas.

Demócratas, 40; conservadores, 40; albigistas, 14; romanonistas, 14; regionalistas, 8; ciervistas, 6; liberales in-

dependientes, 5; mauristas, 5; jaimistas, 5; gasetistas, 3; independientes, 2; integristas, 2; nacionalistas, 6; conservadores independientes, 2; republicanos, 2; carlistas, 1.

Reunion en casa de García Prieto Pocos momentos después de entrar el señor Gimeno a la reunión que celebraba el señor García Prieto con los exministros en su gabinete, salió el señor Cierva continuando los ministros reunidos.

A las siete y media llegó el señor Cierva a casa del señor García Prieto; un periodista le preguntó:

«¿De donde viene Vd? Pero es que sigue Vd. siendo ministro? no contestando el señor Cierva.

A las ocho y cuarto salió el presidente, manifestando a los periodistas que no decía nada hasta que saliera de Palacio.

Al llegar el señor García Prieto a Palacio los periodistas le preguntaron:

«¿Pero cuando vamos a terminar? y sin contestar el presidente se metió en el ascensor.

Contra lo que se ha dicho a primera hora asistió el señor Coralt a la reunión de exministros con el señor García Prieto.

Continua el mismo Gobierno A las 8.40 salió el señor García Prieto de Palacio y al preguntarle un periodista que solución tenía la crisis, dijo:

Ahora lo sabrán ustedes, voy a leerles esta nota y después de leerla, la facilitaré, añadiendo:

Como ven ustedes, el Gobierno continúa en su puesto porque no queremos que nadie crea que se trata de eludir responsabilidades; iremos al Parlamento y allí expondremos nuestra obra y nos defendemos.

Hemos creído un deber de patriotismo continuar en nuestros puestos y sin excepción alguna seguimos en ellos. Mañana a las cinco de la tarde celebraremos Consejo.

La nota oficiosa de la crisis La nota oficiosa que ha facilitado el señor García Prieto a los periodistas, dice así:

«En la reunión celebrada a instancia del marqués de Alhucemas para enterarse de la tramitación de la crisis, declinación del encargo que se había dignado confiarle S. M. el Rey y las dificultades surgidas para aceptar aquella y rogarles en consecuencia sin excepción alguna que continuen en el Gobierno los ministros dimisionarios; después de exponer el ministro de la Guerra que la publicación de su nota contestando al señor Sanchez Toca sin conocimiento del Consejo, lejos de envolver ninguna desconsideración personal para el Gobierno y su presidente, significó el mayor respeto a ambos para no comprometer la responsabilidad de lo hecho, acordaron, ante la insinuación lanzada públicamente por la representación de algunas fuerzas parlamentarias pretendiendo hacer efectiva contra el Gobierno

que aprobó el proyecto de reorganización del Ejército y la Marina la responsabilidad ministerial en la forma establecida por el Código fundamental del Estado, es un deber primordial reunidos patentizar que no la esquivan, antes bien facilitándola y afrontándola serenamente ante el Parlamento donde todos los ministros actuales, incluso los que no tienen representación en Cortes puedan defender sus móviles patrióticos.»

Madrid 11 a las 2.45 (Urgente)

Gimeno no representa a Romanones

El conde de Romanones ha entregado una nota a los periodistas consignando que el Ministro de Marina señor Gimeno no le representa en el Gobierno.

La guerra mundial Telegramas de Madrid Madrid 8 a las 23.30

Comunicado inglés Londres—Comunicado oficial. Hubo actividad de artillería en Ribecourt, Scarpa y el sector de Iprés.

Entre el camino de Menin y el bosque de Houthus se registró actividad de ambas artillerías.

Comunicado italiano Coltano—Comunicado oficial. En la cuenca de Laghi nuestras patrullas han hostigado eficazmente al adversario.

En el valle del río Freado pequeños destacamentos enemigos, que intentaban llegar a nuestras líneas, fueron rechazados.

En otros puntos hubo solamente actividad de artillería.

Comunicado alemán Berlin—Comunicado oficial. Efectuamos con éxito varias exploraciones.

Cogimos al Este de Merour treinta belgas y al Noroeste de Festubert veinte y tres ingleses.

Al anochecer revivió el fuego de la artillería y lanzaminas.

En el asalto de Lonenville cogimos prisioneros cierto número de franceses.

En el frente de Lorena hubo actividad de artillería entre Salle y Blaine.

Comunicado francés Paris—Comunicado oficial. Hubo actividad intensa de artillería en el frente de Pompeye y en la región de Avocourt.

En Lorena rechazamos un golpe del enemigo contra Moncel.

Los asaltantes sufrieron pérdidas, dejándonos prisioneros.

Madrid 9 a las 5 Llegada de naufragos

Comunican de Las Palmas que ha fondeado en aquel puerto el vapor español «Fuerte ventura» que conduce los naufragos de varios buques torpe-

deados, figurando entre ellos seis españoles.

Maximalistas, cosacos, alemanes y chinos en Rusia

Londres—Según despachos de Khar bin han sido armados algunos miles de prisioneros alemanes para ayudar a las tropas maximalistas; todas las fuerzas chinas que había en dicha región han marchado a la frontera de Mandchuria para ayudar a los cosacos que luchan contra los maximalistas.

Bombardeo aéreo Nauen—La noche del 7 al 8 las ciudades de Londres, Margate y Shernes fueron atacadas por aviones alemanes, pudiéndose observar excelentes resultados.

Parte austriaco Viena—Dice un despacho oficial que nada nuevo ha ocurrido en ningún frente.

En Palestina, en la totalidad del frente, reina actividad de artillería. El heroico ataque del enemigo contra las posiciones del Oeste ha sido contenido.

Reina viva actividad en la lucha aérea. En la pequeña Asia cerca de Aulas Burni unos cazaminas enemigos intentaron aproximarse a las costas siendo cañoneados.

En el resto de los frentes nada hay que señalar.

Despacho francés Paris—Un despacho oficial dice que reina actividad enemiga delante de Pompelle, Avocourt y Lorena.

Rechazamos un golpe alemán contra Mousel haciendo prisioneros.

En el resto del frente hay tranquilidad.

Comunicado inglés Londres—C. munica un despacho oficial que el enemigo después de una preparación de artillería verificó un raid al Sur del bosque de Honthonest, que se quebrantó en la mayor parte del frente ante nuestro fuego.

A la izquierda lograron que retrocediéramos mil metros, pero con un contraataque rechazamos al enemigo infligiéndole grandes pérdidas, restableciéndonos totalmente en nuestras posiciones.

Por la mañana realizamos una incursión en el Este de Leutie cogiendo prisioneros.

Hubo fuego de artillería en Flesquieres, Givenolony, Neuve Chapelle, Armentieres y en el Este de Iprés.

Madrid 9 a las 24 Comunicado inglés

Londres—Rechazamos a los alemanes en Iprés y Polderock.

En este punto consiguieron penetrar unos 200 metros.

Un destacamento enemigo intentó llegar a nuestras líneas de Huevo Chappelle siendo rechazado.

Alemania a Holanda Amsterdam—El gobierno alemán ha dado sus excusas por la bomba que un aeroplano alemán dejó caer en aguas territoriales holandesas con mo-

tivo de la llegada de un convoy inglés en febrero pasado.

Telegrama italiano

Coltano.—Un despacho oficial dice que volvió actividad de artillería en Adigio y el Piave, siendo contrabandada la artillería por la nuestra.

En la región de Montello y en el monte Grappa, nuestras patrullas estuvieron en contacto con las vanguardias enemigas.

Nuestros aviones bombardearon el Parque de carros enemigos en Odersee.

Despacho francés

Paris.—Los golpes de mano dados por el enemigo en el bosque de Le Petre y otros puntos fracasaron.

Derribamos un aparato enemigo.

Despacho alemán

Berlin.—Dice un despacho oficial que hubo varios combates de infantería en Lis, haciendo muchos prisioneros.

Hubo actividad de fuego en Flandes y en el Norte de Scarpa.

Nuestros aviones atacaron Paris con eficacia, el Norte y Sur de Birzuela y la línea férrea de Shmerinka.

En Odesa rechazamos varios ataques dispersando al enemigo.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

Detalles del bombardeo contra Paris

Paris.—Según los detalles del bombardeo aéreo contra esta capital resulta que ha causado nueve muertos y treinta y nueve heridos y algunos daños materiales, siguiendo luego la marcha por los valles del Marne y el Oise y por el ferrocarril de Creteil.

Nuestros aviones les persiguieron, siendo rechazados antes de llegar a Paris buen número de aparatos.

Nuestros aparatos bombardearon los aerodromos alemanes de Epreuvux y Ville au Bois.

Por la madrugada hemos descubierto en el bosque Comieng los restos de unos aeroplanos, habiendo encontrado cuatro aviones carbonizados.

La paz de Turquía con Rusia

Amsterdam.—Dicen de Constantinopla que ha sido leído en la Cámara otomana el tratado de paz con Rusia, habiendo sido el mismo recibido con entusiastas aplausos.

Un diputado censuró al gobierno por no haber sabido, al ejemplo de Alemania con respecto a Estonia, Finlandia y Livonia, obtener las necesarias garantías en favor de las poblaciones turcas que dentro de Rusia luchan por la propia autonomía.

Ever-Baja contestó que no era necesario, pues los maximalistas han proclamado que los pueblos tienen derecho a disponer de sí mismos, sin contar que Turquía prestará su apoyo a los gobiernos autónomos que se hayan establecido y puedan establecerse teniendo alguna relación con el pueblo turco.

Aviones derribados

Paris.—Durante la jornada del día 31 los franceses derribaron dos aviones alemanes.

Nada digno de interés ha ocurrido en el frente.

Buques hundidos

Nauen.—En la costa occidental del Canal de la Mancha han sido hundidas 20000 toneladas.

Conferencia para la paz con Rumania

Nauen.—En el castillo de Castrocin, cerca de Brest, se ha celebrado sesión en pleno de la conferencia de la paz bajo la presidencia del primer Delegado búlgaro, quien expresó el deseo de que se apresuren las negociaciones.

Al Delegado rumano se le entregará un escrito con las condiciones de los centrales para someterlos a su gobierno.

Comunicado alemán

Nauen.—En el Scarpa rechazamos un fuerte ataque inglés.

En Lorena y en la región de Mondovillers hubo actividad de artillería seguida de ataques de infantería.

En los demás frentes no ha ocurrido nada digno de mención.

El Embajador yanki no ha salido de Rusia

Paris.—Dicen de Stockolmo que el Embajador de los Estados Unidos no ha salido del territorio ruso, en contra lo que se ha dicho. Se encuentra en Voleada.

Los compromisos mutuos de Alemania y Ucrania

Paris.—Noticias recibidas en esta capital dicen que la Delegación de Ucrania se ha comprometido a entregar a los Imperios centrales desde la actual fecha hasta el 15 de Abril próximo, 30 mil vagones de cereales, dos mil de frutas y carne congelada.

Los Imperios centrales entregarán en compensación a Ucrania, productos químicos y máquinas agrícolas.

Comunicado inglés

Londres.—Dice un despacho oficial

que los ingleses efectuaron con éxito un golpe de mano al Noroeste de San Quintin y Sureste de Cambrai.

Aprisionamos varios hombres. La artillería enemiga es activa en Armentieres y Viachafetes camino de Menin.

Parte italiano

Coltano.—Comunica un parte oficial que desde Stelmio hasta Brenta hay duelos de artillería.

En el Monte de Civadele rechazamos al enemigo.

En el valle de Pusina nuestros exploradores, llegaron a las líneas enemigas.

Prisioneros alemanes organizados y armados

Londres.—Los alemanes que se hallaban prisioneros en Siberia se organizaron y armaron al mando de un general prusiano.

Comunicado francés

Paris.—Dice un comunicado oficial que rechazamos al enemigo en Betheny.

A la izquierda del Mosa cogimos prisioneros.

Al Este de Auberville, Vedouvillers nuestros destacamentos penetraron en las líneas alemanas, cogiendo prisioneros.

Comunicado alemán

Berlin.—Da cuenta un despacho oficial que continuaron los avances de los exploradores ingleses en Monchy rechazándoles y cogiéndoles enemigos.

Penetramos en las trincheras enemigas en ambos frentes.

Los contingentes enemigos atacaron Aubervillers y Vedouvillers penetrando en nuestras trincheras de primera línea.

Les contraatacamos teniendo que retirarse.

Nos apoderamos de las posiciones francesas al Suroeste de Markiach y cogimos a un oficial y 36 hombres.

Estos últimos días derribamos 28 aparatos y un globo cautivo.

Nada demás ha ocurrido en el frente digno de mencionar.

Comunicado austriaco

Viena.—Según un despacho oficial no ha ocurrido nada que señalar.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 9 á las 20

Krilenko dimite

Londres.—«Daily Mail» publica un telegrama de Petrogrado que dice que Krilenko ha presentado la dimisión del cargo de generalísimo, que le había confiado el Gobierno de Lenine.

Se funda la dimisión en las divergencias surgidas con el «Soviet».

La paz de Ucrania y los Centrales

Copenhague.—El diario «Politiken» dice que la paz firmada por Austria y Alemania con Ucrania producirá ventajas económicas innegables a los Imperios Centrales.

Añade que las habladurías de las potencias de las potencias de la «Entente» sobre la guerra económica con Alemania después de la guerra son desahogos pueriles sin ninguna eficacia ni realidad.

La situación de Irlanda

Londres.—El periódico «Manchester Guardian» atribuye al general French la declaración de que es preciso someter a Irlanda al régimen militar toda vez que los «sinn-feiners» adquieren tal desarrollo que ya actúan como una República independiente.

Declaraciones de Lenine

Stockolmo.—El diario ruso «Krasnaia Gaceta» publica unas declaraciones del Presidente del Consejo de los Comisarios del pueblo M. Lenine en que dice que toda la burguesía espera la venida de los alemanes para lograr la caída del Gobierno bolchevicki; por lo tanto, añade, es preciso que los bolchevickis se pongan también de acuerdo con los alemanes, pues de otro modo correría peligro la República rusa.

Añade que la mayoría de los «soviets» locales han aprobado el tratado de paz con Alemania.

Las islas Aland independientes

Stockolmo.—El Senado de Finlandia ha acordado que las islas Aland formen un distrito aparte, sin dependencia de Finlandia.

Por su parte, el Comité revolucionario de Helsingfors ha acordado protestar de todo intento de Suecia de ocupar aquellas islas.

la opinión pública está indignada por la firma de la paz con Alemania.

Ofrecimiento del Trono de Finlandia al Príncipe Oscar de Prusia

Copenhague.—Los periódicos publican telegramas de Haparanda diciendo que el partido blanco de Finlandia, se ha dirigido a Alemania pidiendo que el Príncipe Oscar de Prusia ocupe el trono de Finlandia.

Una proclama contra los alemanes

Stockolmo.—El Gobierno revolucionario de Finlandia ha publicado una proclama, en la que excita al pueblo a levantarse en armas contra los alemanes que vienen a apoyar el partido blanco que es el partido de la burguesía, siendo un pretexto para oprimir al país.

Rechaza el dictado de anarquista. Niega también las violencias de que le acusan los periódicos blancos y dice que es solo patriota y no quiere que Finlandia se convierta en colonia extranjera.

Un proceso

Roma.—El proceso instruido por inteligencia con el enemigo sigue su curso.

Se han hecho nuevas detenciones en Milan y Turin.

Bombardeos aéreos sobre Londres y Paris

Londres.—La noche del viernes al sábado, unos aviones enemigos bombardearon la ciudad de Londres causando víctimas.

La misma noche volaron sobre Paris dos aviones enemigos lanzando bombas, que no causaron tantas víctimas como el raid anterior.

Del raid de aeroplanos sobre Inglaterra

Londres.—En el último raid sobre Inglaterra se registraron 11 muertos y 16 heridos.

Pidiendo que Galitzia sea incorporada a Polonia

Berna.—Los Comités Polacos reunidos en Cracovia, acordaron reclamar que Galitzia, sea incorporada a Polonia.

Caso de que el Gobierno austriaco se niegue, tomaran represalias negándose a enviar a Austria viveres.

Embarque de tropas

Copenhague.—En los puertos del Báltico, numerosos vapores esperan embarcar tropas.

La anarquía rusa

Stockolmo.—Como indicio de la anarquía que reina en Rusia, llegan noticias de que en Moscú, además de los anarquistas contra la guardia roja, luchan en las calles los elementos monárquicos que desde que se firmó la paz, aprovechando el descontento, toman gran incremento.

Declaración del Senador rumano Jonesco

Paris.—El Senador rumano Jonesco, en una conferencia dada ante un público muy numeroso, dijo que a pesar de la mutilación del territorio de Rumania, esta seguirá al lado de la Entente hasta cumplir su misión.

Detención de Franch Gonol

Nueva York.—A petición del Gobierno francés ha sido detenido el subdito francés Franch Gonol, que en contratos de compra de autos escamoteó trece millones.

Dicho detenido será conducido a Francia.

Lotería

Table with lottery results for 400 pesetas, including columns for numbers and prizes.

Table with numerical data, possibly representing exchange rates or prices, with columns for various items and values.

de las Juntas de defensa regionales de Madrid.

Se asegura que alguno de sus elementos propondrá la necesidad de disolver las Juntas.

Consejo de Ministros

Madrid 11 á las 24

Cambio de impresiones.—Mejoras al personal.—Expedientes varios

A las ocho y cuarenticinco terminó la sesión del Consejo.

El señor Fernandez Prida nos manifestó que cambiaría impresiones acerca del mensaje de la Corona cuya redacción definitiva se ha aplazado hasta el Consejo próximo.

Con dicho motivo el Presidente ha encargado á cada ministro que en su departamento respectivo se fije especialmente en la situación del personal del mismo á fin de proponer en cada caso y en atención al encarecimiento de la vida las mejoras que se estimen necesarias y hayan de expresarse en los oportunos proyectos de ley.

Se examinarán las estadísticas de producción de aceites, piensos y forrajes, para proceder rápidamente con carácter general á la fijación de las tasas respectivas.

Se aprobó el proyecto para la tasa del cemento con arreglo á la propuesta de la Junta.

También se aprobó el expediente para el anuncio del concurso para la adquisición de cocinas de campaña.

Otro concediendo la libertad provisional á varios individuos condenados por el fuero de guerra.

Otro sobre prestamos al Banco de España.

Otro sobre modificación de las bases de cajas de cerillas sin alteración de los precios ni de la calidad.

También se aprobaron varios expedientes de trámite de Fomento y Hacienda y la distribución de fondos para atender a las obligaciones del presente mes.

Ampliación del Consejo.—No se hizo mención de lo ocurrido.—Noticia oficial del hundimiento del «Nuevo Ampurdanes»

El Consejo se deslizo con toda tranquilidad no haciéndose la menor mención de lo ocurrido y ajustarse á la referencia dada por el señor Fernandez Prida en la nota oficiosa.

Se convino que todos los ministros estudien los medios de poder mejorar los sueldos y la situación de los empleados de todos y cada uno de los ministerios.

El ministro de Marina dió cuenta de un telegrama de Mataró, comunicando que el vapor «Nuevo Ampurdanes» fué abordado frente á dicho puerto en la madrugada anterior por el vapor «Mar Negro».

El primero se hundió y el segundo siguió su ruta á Cetta, salvándose la tripulación de aquel.

Noticias sueltas

Madrid 10 á las 5

Estreno

En el Teatro de la Comedia se ha estrenado una comedia en tres actos original de Arnieches, titulada «Que viene mi marido», siendo aplaudido.

General enfermo

Comunican de Pamplona que se halla gravísimo el Gobernador militar de aquella plaza general Borbolla, habiendo sido viaticado.

Tribunales para oposiciones

La «Gaceta» publica el nombramiento de los tribunales de las oposiciones para ingreso en el Magisterio.

Noticias de Barcelona

Barcelona 9 á las 20

El tiempo

Vuelve á reinar mal tiempo en esta capital.

El Embajador francés en Barcelona.—Actos y recepciones

De Madrid ha llegado el Embajador de Francia en España M. Thierry.

Le esperaban en el apeadero de la calle de Aragón las autoridades, el Consul general francés en Barcelona y personas distinguidas de la colonia francesa.

Esta noche presidirá el Embajador la Asamblea de la Cámara de Comercio francesa.

En las cercanías del apeadero citado se habían tomado por las autoridades grandes precauciones.

Llegada de Lerroux

También ha llegado á Barcelona el jefe del partido radical, señor Lerroux.

La candidatura para senadores de la «Lliga»

Probablemente la candidatura de senadores apoyada por la «Lliga Regionalista» será la siguiente:

En Barcelona, Los señores Garriga y Masó, excenador y exdiputado, el señor Sedó, excenador; ambos regionalistas; el señor Ramos, exliberal, y el señor Junyent, jaimista, Director de «El Correo Catalán».

En Gerona, El señor Abadal, Presidente de la «Lliga»; el señor Ferrer Vidal, exdirector general de aduanas, y el señor Cusi, liberal independiente.

En Lérida, Don Antonio Abadal, el señor Argemí, jaimista, y el Sr. Valls.

La situación agrícola

Según los agricultores del Llobregat, que piden permiso para exportar parte de los productos primerizos, la producción anual de alcachofas de aquella comarca es de 27 millones de kilos, de los cuales solo se consumen en el país 13 millones, y la producción de guisantes es de 9 millones, consumiéndose solamente tres en el país.

Barcelona 10 á las 23

El Embajador francés

El embajador francés ha visitado las escuelas francesas y el hospital francés.

Ha sido obsequiado por la colonia francesa con un banquete en la Maison Dorée.

Por la tarde visitó las obras del puerto.

Por la noche salió en el expreso para Madrid.

La elección de Senadores

La elección de Senadores no tenía interés, pues no había lucha.

Ha sido elegida la candidatura de la Lliga que comunicó.

Por las sociedades económicas ha sido elegido don Raimundo Abadal, presidente de la Lliga.

Por la Universidad había lucha entre los señores Daurella y Alcobé, triunfando el primero por 190 votos sobre el señor Alcobé, que obtuvo 79.

De las demás capitales de Cataluña se sabe que triunfan las coaliciones que patrocinaba la Lliga.

En Lérida el señor Junoy luchaba contra la Lliga, habiendo sido derrotado.

Tres jóvenes ahogados

Por la tarde tres jóvenes alquilaron un bote, salieron fuera del puerto.

Al llegar cerca la playa de Antunez una ola voló la embarcación; acudieron los carabineros y algunos vecinos que lograron extraerlos.

Dichos tres jóvenes de 18, 16 y 15 años de edad, apesar de los auxilios que les prodigaron, murieron.

Fallecimiento

Ha fallecido don Alfonso Perez director responsable del periódico «La Lucha».

Barcelona 11 a las 23'30

Nota conminatoria

Por las oficinas del Rectorado se ha facilitado una nota según la cual se conmina a varios centros docentes, entre ellos el Instituto de Mahón y la Normal de Maestros, la Escuela de Comercio y la Academia de Bellas Artes de Palma, para que remitan dentro del término de un mes los ejemplares de la Memoria del curso de 1916 a 1917.

El obispo Miralles, Senador

El obispo de Lérida Dr. Miralles ha sido elegido Senador por la provincia eclesiástica.

Convocatoria de opositores

Los opositores á la cátedra de Inglés de la Escuela de Comercio de Palma, han sido convocados para el día 1.º de Abril en la Escuela Central de Madrid.

Tripulantes arrebatados por un golpe de mar

Los tripulantes del vapor «Monte Toro» refieren que arribó al puerto de Mahón el vapor «Roberto».

Dicho buque iba de Alejandría á Barcelona y en la travesía sufrió un furioso temporal, una de cuyas olas arrebató de cubierta á un oficial, al cocinero y un mozo.

BUXAREU

Continuamos recibiendo el servicio telegráfico con el mayor desorden.

Como ven los lectores a la hora de cerrar la presente edición, ni hemos recibido la conferencia de madrugada del día de ayer ni la que tenemos abonada a las 17 como tampoco el telegrama con los premios mayores de la Lotería Nacional y el total de los otros números premiados.

En cambio hemos recibido oportunamente la conferencia de Barcelona y la abonada de Madrid de las 24. No se comprende.

Fábrica de Correas y Tiratacos. AMIANTOS, EMPAQUETADURAS y GOMAS para la Industria

(Privilegio de curtición moderna)

PEDRO MEDINA MONTAGUT

anexo de la Compañía Anónima "Radial,"

Barcelona { Roger de Flor 164
Teléfono 4334
Diputación 292
Teléfono 25 9

Palma de Mallorca { Calle Luz, 6, 2.º
Huerto Socorro
Almacén n.º 1

INSTALACIONES COMPLETAS DE AMIANTO para Buques, Fábricas de Azúcar, Alcoholes, Tejidos y Centrales. SECCION ESPECIAL.-COMPRA-VENTA de maquinaria usada, Motores, Calderas y Máquinas
GRANDES EXISTENCIAS en planchas Moorit (rojo), Cartones, estopadas é hilos de amianto.

Lomos doloridos



El dolor en los lomos es de preciosa advertencia. Casi siempre revela un estado artrítico. Los riñones, cansados de expulsar una sobreproducción de ácido úrico, quedan macerados, heridos y hacen padecer horriblemente. Entonces el veneno invade el organismo, endurece las arterias y estorba la circulación de la sangre. Todos los artríticos deben saber que los

LITHINÉS

del DOCTOR GUSTIN

disuelven el ácido úrico, previenen el exceso de formación del mismo y activan su eliminación.

1.20 Ptas. La caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral, delictosa y curativa.

Deposito único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria - BARCELONA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Siempre está privilegiada agua nunca tumbrada como el sereno cañivo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el pelo ni ensucian la ropa.
- Esta tintura no contiene nítrico de plata, y por eso todo el cabello se conserva siempre sano, brillante y negro.
- Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como al frotar bandolina.
- Usando esta agua en cada lavada, se evita la caída del cabello, se curan, se aumentan y se perfuman.
- Es tónica, vigoriza los raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como bigüñita.
- Maneja el pelo por sí mismo, ya sea negro ó castaño, el cual depende de más ó menos aplicación.
- Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible desdeñarlo del natural, ni su aplicación no hace bien.
- La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta para lo que él se quiere, la persona más indolente ignora el arte de ella.
- En el uso de esta agua se curan y evitan las enfermedades, como la caída del cabello y mucha su excreción, y como el cabello adquiere más vigor, aumenta el número de cabellos.
- Esta agua debe usarse todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- En la forma natural que a los cabellos mismos de aplicación por sí misma al cabello y no depende más que de la aplicación como al frotar bandolina.

Las personas de temperamento nervioso deben necesariamente usar esta agua, si se quieren conservar el pelo sano, y lograrlo tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada dos días y al día los cabellos caerán al pelo, hágase lo que sea al prospecto que acompaña a la botella.

Se venden principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en la Droguería de Palma de Mallorca: Sra. Viuda de José Juan, Marina, 20, 22 y 24.

MORELLÓ

PASTILLAS

GRACIAS A LOS MARAVILLOSOS MEDICAMENTOS del profesor DONNATTI

de Roma, puede decirse que ya es un hecho científico, seguro y rápido, la curación del VENEREO, SIFILIS é IMPOTENCIA.



Jamás la célebre frase del gran conquistador César Augusto (Veni, vidi, vici) puede aplicarse mejor que a los maravillosos medicamentos DONNATTI que apenas introducidos en España se han puesto a la cabeza de todos sus similares nacionales y extranjeros, por sus grandes virtudes curativas.

VENEREO: Curación radical rapidísima, sin dolor ni molestia, pudiendo hacer e la curación un mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarro de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI.—Pesetas 4 la caja.

La molesta gota mil tar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Úlcera, etc., etc. Un frasco INYECCION DONNATTI, 4 pesetas.

LA SIFILIS: El único preparado racional, científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el **MARAVILLOSO ROBE DONNATTI**. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROBE DONNATTI, 4 pesetas.

IMPOTENCIA: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el Prof. DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin cansar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran refortante. El **ELIXIR DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATTI, 6 pesetas.

De venta en Palma: Droguería Sucesores de Boscana, Casa Central en Roma: Via Lombarda, 35

Representación para España: Calle Boquería, 47, FARMA CIA HISPANO-AMERICANA, en donde facilitarán gratuitamente folletos, Consultas é instrucciones de palabra y por escrito.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK y COSTAFIRME

El Vapor **Alfonso XIII** saldrá el 25 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El Vapor **León XIII** saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santa der, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El Vapor **León XIII** saldrá el día 15 de Barcelona, el 16 de Valencia, el 18 de Málaga y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puer o Rico, Habana, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabe lo y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA y AL BRASIL

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el día 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor **León XIII** saldrá el día de Febrero de Bilbao y Santander, el de Gijón, el de Coruña, el de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FILIPINAS

El Vapor **C. de Cádiz** saldrá de Barcelona el día 25 de Cádiz el 30, para San Vicente de Cabo Verde, Durban, Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El Vapor **C. de Cádiz** saldrá el 2 Febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como no ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Informarán en Palma los señores Jaime M. Granada, S. en C., Plaza Antonio Maura, 4, Palma.

de pizarra, se desea vender en ventajosas condiciones. Razon calle de Bosch, núm. 39.

Se vende un motor de 18 cabal os, con aparatos para hacer el gas de leña. Una máquina de cepillar, machembar y molinar maderas. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

en la «Comuna» de Génova se desea vender. Informes calle Barranca, 8, (Caracol).

Horno Por retirarse del negocio su dueño, se desea traspasar. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Se desea vender casa y un cuarterda de tierra en el Plá de Na Tesa. Informarán en dicho caserío «Can Membra».

Madrazos Tablones y piezas curvadas, para construcciones navales de 6 á 12 metros y paños de 20 á 24 metros. Tablones para carpintería y ebanistería, madera preciosa á abito, á precios económicos. Dirigirse á Magín Prats Catmari, Comercio, 22, Inca.

Interesante para los cocineros La fábrica de tapones de corcho de Salvador Galindo, tiene á la venta Serrín de corcho exprofeso para guisar sin fuego. Basta un rajón de madera de cualquier uso. Para informes en la misma fábrica. Paseo de Sagrera, núm. 3, frente al Muelle. También se vende lana de corcho.

La Guía Agencia de transportes á domicilio de Bartolomé Bosch Sucesor de Bosch Hermanos Transportes, despachos de Aduanas, Consignaciones y trasitos. Palma, calle Hostales, 37

Profesora de francés Da lecciones en buena método, en su casa, á domicilio y en la Plaza de la Cua tera, 57, de ocho á nueve noche. En su casa de 3 á 5 Carretera de Inca, San Suñeret, 116.

Transformaciones de relojes de oro, plata, acero ó níquel de bolsillo ó pulsera con a las y goma, todo 2 pias. Se compran relojes de toda clase. Rejería económica, Olmos, 56

El depósito de sales de la calle de la Herrería, 67, de los señores Pedro Vals y Hermano ofrece al público sal extrafina á 4 pesetas sacco de 50 kilos y sal grano á 250 pesetas el sacco. Para mayores partidas á precios convencionales

MUCHACHO se necesita de 10 á 12 años para recados, ganará enseguida. Conquistador, 38 1.º

Linea Finillos Linea de la Avoceta del Sur Para Sa tres, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona, el 21 de Ma zo, el vapor VALBANERA

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosa cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telegrafo Marconi.

Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía señores Planas, Pizá y C.º, San Miguel, 29, Palma.

Caja de hierro Se vende usada. Informes «Casa Anunciadora», Palacio.

Bicicleta Suivi, dos ruedas, se desea vender por 225 pesetas. Informar á Antonio Quintana, Plaza Juanot Colóm, 39.

SASTRES Escuela práctica de corte para caballero y señora Sistema GONZALEZ Jaime II, 103, 1.º PALMA

Peluqueros y particulares! Quos afeitais solos. No tendreis necesidad de vaciar jamás vuestras navajas y os afeitareis muy á gusto u audo en vuestros suavizadores la Pasta «Orihuela»

De sorprendentes resultados también para las hojas Gillette. Precio de una barrita 1 peseta Depósito exclusivo: Periferia «Oriental», Quint, 1, Bar tolo mé Quartglas, Palma.

CALADOS á máquina, para blusas, vestidos y ropa blanca. A 25 CENTIMOS METRO Precios especiales á modistas y comerciantes. Pedir muestras en la manufactu a de Bordados, Palacio, 40, bajos.

Se desea encontrar criatura para lactar en casa de los padres. Informar en Plaza de Abastos, 4, Ca s V lencía.

Tienda de Mercería muy acrediada, se vende ó traspasa Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

LIQUIDACION de las existencias de la Fábrica de ladrillos hidráulicos de Carlos Jaume. (calle del Socorro, 162), Palma

TACONES DE GOMA Variedad en formas, modelos calidades. Precios limitados. Casa CODINA — Calle Unión, número 8 — PALMA

SERRIN de corcho y madera á 75 cént. kilo el de corcho y á 450 pts. los 100 kilos el de madera. Depósito al por mayor y menor «La Independencia», Plaza Palou y Coll, 12 (Banch de S' Oli).

SERVICIO A DOMICILIO